

Ленінська

ОРГАН ВАСИЛІВСЬКОГО РК КП(б)У ТА РАЙОННОЇ РАДИ ДЕПУТАТІВ ТРУДЯЩИХ, ЗАПОРІЗЬКОЇ ОБЛАСТІ

№ 37 (2898) | НЕДІЛЯ, 7 травня 1950 року | Ціна 15 коп.

Партійні і комсомольські організації, спираючись на високу виробничу і політичну активність колгоспного селянства, повинні ще ширше розгорнути соціалістичне змагання за успішне проведення всіх робіт по догляду за посівами, за виконання зобов'язань, взятих перед товаришем Сталіним.

(Із постанови Ради Міністрів УРСР і ЦК КП(б)У)

Повідомлення Міністерства фінансів СРСР

П'ята Державна позика відбудови й розвитку народного господарства СРСР, випущена 3 травня 1950 року на суму 20 мільярдів карбованців, розміщена на кінець 4 травня на 24 мільярди 563 мільйони карбованців, перевищивши встановлену суму випуску позики на 4 мільярди 563 мільйони карбованців. Передплата позики триває.

Міністр фінансів Союзу РСР
А. ЗВЕРЕВ.

5 травня 1950 року.

СТАРАННИЙ ДОГЛЯД ЗА ПОСІВАМИ—ЗАПОРУКА ВИСОКОГО ВРОЖАЮ

Рада Міністрів УРСР і Цен-тральний Комітет КП(б)У в своїй постанові «Про заходи по проведенню обробітку цукрових буряків, кок-сагізу, бавовни та інших технічних і промислових культур у колгоспах і радгоспах Української РСР в 1950 році» відзначають, що проведення весняної сівби є важким початком боротьби за високий урожай. Тепер головним завданням полягає в тому, щоб забезпечити своєчасний і старанний догляд за посівами».

Переважна більшість колгоспів району ще в передтравневий соціалістичному змаганні почали прополку соняшника і зараз стежать за тим, щоб і в бур'яни та шкідники. Однак в ряді колгоспів, особливо в артіль і ім. Орджонікідзе, Кліма Ворошилова, «Червоний путилевець», «Україна», «Одеса» не припустили за-почати з проведенням об-робки соняшника. В колгос-пі «Червоний путилевець» сон-яшник можна було прополоти за тиждень до Першого травня, але тут, внаслідок по-ганої організації праці, що ро-почали лише п'ятого трав-ня, це приведе до того, що прополоть соняшник, за-в'язавши бур'янами інші просап-лювальні культури.

В колгоспах не ведуть бо-рю з шкідниками сільсько-господарських культур. В кол-госпі ім. Чапаєва ховрахи по-ширили 5 гектарів соняшника, голова колгоспу тов. Паді досі не організував боротьби з шкідниками на по-лі соняшника. Великої шкоди посівам соняшника завда-ють ховрахи в колгоспі іме-нем Героївського, але голова колгоспу товариш Ткаченко досі ще не організував боротьби з шкідниками для бо-рю з ховраками.

Партія і уряд приділяють велику увагу вирощуванню високого врожаю чумизи. Чу-вство давно зійшла на по-сівах колгоспів. Проте у

бальківських, широківських та верхньокриничанських колгос-пах до обробітку чумизи ще зовсім не приступали.

Велике агротехнічне значен-ня має своєчасне проведення боронування сходів кукурудзи. Однак цієї роботи не проводять більшість колгоспів району. Після появи повних сходів ку-курудзи треба не тільки орга-нізувати боронування, а й провести проривання з тим, щоб у кожному гнізді з пер-шого початку розвитку зали-шити лише по дві добре роз-винені рослини.

Передові тракторні бригади з усією серйозністю розуміють свою відповідальність за своє-часний міжрядний обробіток посівів. Вони розгортають со-ціалістичне змагання за впро-вадження стахановських мар-шрутів на міжрядному обробіт-кові просапних культур, за подвійний виробіток на трак-тор.

Треба, щоб не лише в окре-мих тракторних бригадах, а всі механізатори включились в обробіток міжрядь соняшника, чумизи і інших просапних культур.

Завдання партійних органі-зацій—очолити соціалістичне змагання на прополці в кож-ному колгоспі, зробити його масовим, дійовим. Це особливо важливо тепер, коли дорогий кожний день, кожна година, бо найменше прогаєння з про-полкою може знецінити напру-жену працю колгоспників і привести до зниження врожаю.

Обов'язок партійних і ком-сомольських організацій, сіль-ських Рад і правлінь колгос-пів мобілізувати всіх колгоспни-ків на прополочні роботи, за два дні закінчити прополку чумизи і проривку кукурудзи, виконати план підживлення цих культур, розгорнути бо-ротьбу з шкідниками сільсько-господарських культур. До-вести до свідомості кожного колгоспника, що тільки ста-ранний догляд за посівами мо-же забезпечити одержання ви-сокого врожаю і виконання своїх зобов'язань, взятих у листі до товариша Сталіна.

Виростимо високий урожай чумизи

Полемо чумизу

Чумизу наша ланка, колгос-пу імені КІМ, вирощує перший рік. Закріплено за нами цієї культури 10 гектарів, на яких ми зобов'язалися виростити і зібрати урожай по 35 центне-рів з кожного гектара.

Хоч і нова для нас ця куль-тура, але ми вивчали в агро-технічному гуртку, як вирости-ти високий урожай цієї цінної продовольчої культури. Під чумизу правління колгоспу виділило кращу землю на по-переднику просапних. Ділянка зорана була на зяб, вчасно за-культивована. Зимою ми за-стрімували вологу шляхом роз-становлення куликів і щитів.

На сівбі брали безпосередню участь всі члени ланки. По-сівали чумизу на ширину між-рядь 45 сантиметрів. Чумиза дала дружні сходи. Але ріст чумизи спочатку дуже повіль-ний і її можуть заглушити бур'яни. Тому ми почали по-лотити її одну з перших. На прополку виходять всі колгосп-ниці мого ланки—Г. Кабачен-ко, Н. Сухова, О. Прищепка, І. Білицька, Є. Сухова.

Одноразово з культивуцією міжрядь вносимо пташиний послід по 6 центнерів на гек-тар. Члени мого ланки дали слово доглядати так за чуми-зою, щоб при любых кліматич-них умовах завоювати високий урожай.

Ф. БОНДАР, ланкова по чумизи.

НАМ ПОТРІБНА ДОПОМОГА АГРОНОМА

Чумизу ми сіємо вперше. Ланкова Щербина В. добре по-працювала на підготовці грун-ту і сівбі цієї цінної продо-вольчої і кормової культури. Як тільки чумиза зійшла, що стало добре видно рядки, ми прополоти міжряддя, повири-вали вручну бур'ян в рядках, а тепер перед нами стало пи-тання: чи слід проривати чу-мизу, коли і які вносити доб-рива?

На всі ці питання повинні відповісти спеціалісти сільсь-кого господарства. Однак такої допомоги ми не відчуваємо від агрономів райвідділу сільського господарства, бо вони дуже рідкі гості в колгоспі імені Войкова.

Колгоспники взяли на себе зобов'язання виростити і зіб-рати по 30 центнерів зерна чумизи з гектара і безумовно, що ми їх виконаємо. Треба тільки, щоб нам в цьому до-помогли агрономи та агротех-ніки.

П. СИТНИК, бригадир плевдовської бригади.

Змагання на прополці чумизи

Хлібороби артілі «Паризька Комуна» настирливо борються за високий урожай зернових і технічних культур, щоб вибо-роти першість у соціалістич-ному змаганні з колгоспом ім. КІМ. Успішно закінчивши прополку соняшника, ланки розгорнули соціалістичне зма-гання на прополці чумизи. Першою закінчила полоти чу-мизу на закріпленій ділянці 10 гектарів ланка Солошенко Надії. Колгоспниці цієї ланки М. Кобляцька, Н. Литвин і інші виконували по чотири денних норми. Друге місце в соціалістичному змаганні на прополці виборола ланка Г. Ку-дич, яка прополотала і прорвала

чумизу від бур'янів 6 травня. Позитивні наслідки на про-полці чумизи обумовлюються кращою організацією праці, налагодженою культмасовою роботою. Під час прополки в нас виходять на роботу в 5 годин 30 хвилин ранку, обід-ня перерва—з 11 до 12 го-дин дня, кінець роботи—у 8 годин 30 хвилин вечора. В польовому агітпункті завжди є свіжі газети, радіо. Агітатори Д. Чуб, П. Книхута, Г. Воло-втий, С. Синявський регуляр-но читають колгоспникам га-зети, проводять бесіди про життя в нашій країні, про боротьбу трудящих світу за мир.

В. Ф. СОЛОП.

У колгоспі імені МОПР'у чекають поки заросте чумиза

У колгоспі імені МОПР'у в цьому році вперше посіяли чумизу: 6 гектарів на насін-ня і понад 40 гектарів на траву. Доглядати насінньову ді-лянку чумизи правління артї-лі доручило ланці Г. Куроч-кіної.

Тов. Курочкіна з членами своєї ланки взяла зобов'язання виростити з кожного гектара по 35 центнерів цієї цінної культури. Виконати це зобо-в'язання можна лише при тій умові, коли будуть своєчасно виконуватися всі агротехнічні вимоги по догляду за чумизою. Ця культура добре сприймає місцеві і мінеральні добрива. Їх треба вносити під зяблову оранку. Однак у колгоспі цієї вимоги не виконали. Невелику

кількість місцевих добрив внесли лише під передпосівну культивування, а мінеральних добрив правління артїлі не по-турбувалося навіть завезти. В період прополки чумизи також треба підживлювати, а у кол-госпі нема ніяких добрив.

На початку свого росту чу-миза розвивається повільно і її легко можуть заглушити бур'яни, а тому першу про-полку і розпушування міжрядь слід проводити після появи сходів. Однак до прополочан-ня чумизи у колгоспі ще не приступали, хоч вона вже гарно зійшла. Тут чекають поки вона ще підросте, цим самим дають можливість роз-виватися бур'янам.

Л. ЛИТВИН.

Як доглядати за посівами чумизи

Чумиза в перший період пі-сля появи сходів розвиває-ться дуже повільно і її легко можуть заглушити бур'яни. Тому перше розпушування міжрядь з виполоуванням бур'я-нів у рядках треба провадити як тільки позначаться рядки.

Розпушують міжряддя куль-тиваторами для міжрядного обробітку, правильно добираю-чи і розставляючи робочі ча-стини, щоб не пошкодити і не засипати рядки. Перше розпу-шування ґрунту провадять на глибину 4—5 сантиметрів; друге—через 15 днів після появи сходів—на глибину 7—8 сантиметрів; третє—че-рез 20—25 днів після другого—на глибину 10 санти-метрів.

Підживлення чумизи місце-вими і мінеральними добрива-ми прискорює ріст молодих рослин. Тому провадити під-живлення рекомендується од-ночасно з першим або другим

розпушуванням міжрядь, в першу чергу на насінних ді-лянках.

При підживленні вносити: пташиного посліду 6 центне-рів на гектар або мінеральних добрив—аміачної селітри 0,75 центнера, суперфосфату 1 цент-нер і калійної солі 0,5 цент-нера на гектар. При першому розпушуванні добрива вносити на глибину 4—5 сантиметрів, а при другому—на глибину 7—8 сантиметрів.

Для одержання високого врожаю зеленої маси на посі-вах чумизи, призначених на зелений корм і сіно, слід за-стосовувати ті самі способи догляду, що й за посівами чу-мизи на зерно.

Своєчасне виконання всіх агротехнічних заходів по ви-рощуванню чумизи в кожному колгоспі, бригаді та ланці за-безпечить збір таких урожаїв, які одержують передовики сільського господарства.

ДЕНЬ ПЕРЕМОГИ

П'ять років тому, 9 травня 1945 року, в промові по радіо, звертаючись до радянського народу, наш мудрий вождь і вчитель, найталановитіший полководець усіх часів і народів — товариш Сталін сказав:

«Настав великий день Перемоги над Німеччиною. Фашистська Німеччина, поставлена на коліна Червоною Армією і військами наших союзників, визнала себе переможеною і оголосила беззастережну капітуляцію...»

Тепер ми можемо з цілковитою підставою заявити, що настав історичний день остаточного розгрому Німеччини, день великої Перемоги нашого народу над німецьким імперіалізмом.

Великі жертви, принесені нами в ім'я свободи і незалежності нашої Батьківщини, незліченні злигодні й страждання, пережиті нашим народом у ході війни, напружена праця в тилу і на фронті, віддана на олттар Вітчизни, — не минули марно і увінчалися повною перемогою над ворогом. Віковична боротьба слов'янських народів за своє існування і свою незалежність закінчилася перемогою над німецькими загарбниками і німецькою тиранією.

Блещуча перемога нашого народу у Великій Вітчизняній війні, здобута під керівництвом партії більшовиків, під проводом великого Сталіна є перемога нашого радянського суспільного ладу, перемога радянського державного ладу, перемога наших героїчних Збройних Сил над силами німецько-фашистських імперіалістичних загарбників, які намагалися встановити своє панування над усім світом.

Соціалістичні перетворення, здійснені в нашій країні в роки сталінських п'ятирічок створили всі матеріальні умови для досягнення такої всевітньої історичної перемоги, а морально-політична єдність радянського народу, полум'яний радянський соціалістичний патріотизм, непорушна дружба між народами СРСР і керівництво комуністичної партії на чолі з генієм людства — великим Сталіним забезпечили нам цю перемогу.

Вирішальною силою в розгромі ворога був великий російський народ, навколо якого

згуртувалися всі народи СРСР і спільними зусиллями не лише відстояли свободу і незалежність нашої Батьківщини, а й врятували людство від фашистського поневолення, відкрили народам Європи шлях до соціалізму.

Від того часу минуло тільки п'ять років, а яких грандіозних успіхів досяг за цей час радянський народ, керований партією більшовиків, великим і мудрим вождем своїм — товаришем Сталіним!

Наша країна не лише залікувала рани, заподіяні їй тяжкою війною, а й пішла далеко вперед.

Уже в 1949 році валова продукція всієї промисловості СРСР була на 41 процент більшою, ніж у довоєнному 1940 році, а валова продукція сільськогосподарства також перевершила рівень довоєнного 1940 року. Валовий урожай зернових в 1949 році становив 7,6 мільярда пудів, тобто перевищив рівень 1940 року і майже досяг розмірів, запланованих на 1950 рік. Радянський народ під керівництвом партії Леніна—Сталіна успішно розв'язує центральне завдання партії і держави в галузі сільськогосподарства — трирічний план розвитку громадського продуктивного тваринництва — і здійснює великий сталінський план перетворення природи.

Завдяки піклуванню партії, радянського уряду і особисто великого Сталіна в нашій країні досягнуто також великих успіхів у поліпшенні матеріально-побутового становища трудящих. У нас вже давно скасовано карткову систему і проведено три зниження цін на продовольчі та промислові товари широкого вжитку, що значно підвищило реальну заробітну плату робітників і службовців, зменшило витрати селян на закупівлю потрібних їм промислових виробів. Рік у рік збільшується число учнів у школах і технікумах і студентів у вищих навчальних закладах. Зростає мережа лікарень, санаторіїв та будинків відпочинку для трудящих. Проводиться широке житлове будівництво.

Великих успіхів у боротьбі за післявоєнну відбудову і дальший розвиток народного господарства та культури досяг і український народ, керований

партією Леніна—Сталіна. Україна за роки післявоєнної п'ятирічки не лише залікувала рани, заподіяні їй війною, а й зробила значний крок вперед по шляху до комунізму.

Все це можливо тільки в країні, де нема поміщиків і капіталістів, нема експлуататорів, а народ, під керівництвом комуністичної партії, працює на себе, на свою державу, успішно будує нове, комуністичне суспільство.

За прикладом Радянського Союзу і при його безпосередній допомозі на шлях соціалізму стали народи Польщі і Болгарії, Румунії і Угорщини, Чехословаччини і Албанії, Кітаю. Всі вони з великим ентузіазмом будують у себе соціалізм, зміцнюють табір миру і демократії, на чолі якого стоїть великий Радянський Союз.

В той час, коли наш народ у мирній творчій праці будує у себе комунізм, англо-американські імперіалісти, що нажилися на війні, хочуть розпалити нову світову війну проти СРСР і країн народної демократії. Але народи світу докладають тепер всіх зусиль, щоб не допустити виникнення нової війни. В багатьох країнах іде зараз збір підписів під відозвою Постійного комітету Всесвітнього конгресу прихильників миру про заборону атомної зброї і оголошення воєнним злочинцем того уряду, який першим застосує атомну зброю.

Як і під час другої світової війни, коли СРСР був вирішальною силою в антигітлерівській коаліції, так і тепер навколо нашої країни згуртовується все більше мільйонів простих людей всього світу, які не хочуть війни і зірвуть злочинні плани паліїв нової світової війни.

В п'яту річницю завершення розгрому фашистської Німеччини, наш радянський народ, а також трудящі країн народної демократії і всі прості люди світу урочисто заявляють, що імперіалістам Уолл-стріту не вдасться втягнути народи у нову війну. Коли ж, втративши розум, і кинуться вони в нову авантюру, то це буде остання війна, яка принесе крах уже не окремим капіталістичним країнам, а всій системі капіталізму.

(РАТАУ).

ПО НАШОМУ РАЙОНУ

Придбали духовий оркестр

Для районного Будинку культури придбали духовий оркестр. За короткий час гурток під керівництвом Г. Ф. Шефер навчився грати „Гімн Радянського Союзу“, „Марш молодості“, „Козацький марш“. На першотравневий мітинг музиканти йшли попереду колони трудящих.

Регулярно відвідують гурток і добре навчилися грати В. Молчев, Я. Тихоновський. Здібності грати на трубах проявляють С. Дяченко, П. Бабанін, Ю. Сміршін, М. Тихоновська.

Т. ХОРОШУН.

Попит трудящих на культтовари

Після третього зниження державних роздрібних цін на продовольчі і промислові товари, з місяця в місяць підвищується попит трудящих на культтовари — радіоприймачі, велосипеди, мотоцикли та інші.

Тільки за квітень місяць у Василівському культмазі продано 10 велосипедів, 2 мотоцикли, 6 радіоприймачів „Родина“ і 15 детекторних, 10 швейних машин.

План товарообігу за місяць виконано на 118 процентів.

Є. О. ШИШЛАКОВА.

Пам'ятник загиблим воїнам

Вшановуючи пам'ять воїнів Радянської Армії, які загинули в боях за визволення села Шмальки від німецьких загарбників, трудящі в центрі села спорудили їм пам'ятник. Навколо пам'ятника закладено парк, де посаджено 500 декоративних дерев, прокладено доріжки.

На цих роботах старанно працювали муляри О. Воробйов, М. Костюк, П. Луговська, Карнаух, С. Мирошніченко та інші.

В. ПІСКУН.

ЗАВЕРШИЛИ ПРОПОЛКУ СОНЯШНИКА І ЧУМИЗИ

Старанно доглядають за посівами всіх культур працівники радгоспу «Янчекрак». Поряд з прополкою озимих посівів тут за чотири робочих дні завершили прополку соняшника на площі 100 гектарів.

Першість у соціалістичному змаганні на прополці соняшника завоювала ланка Демченко Марії (ферма «Червона зірка»). Всі члени її ланки систематично виконували данне завдання на 200 процентів. На фермі «Лук'янівка» відзначились члени ланки Г. Леоненко.

Велику увагу приділяємо доглядові за посівами чумизи, якої у нас на зерно посіяно 40 гектарів. Посіяли чумизу по зябловій оранці, внесли удобрення. Чумиза дала гарні сходи і добре розвивається.

Ланки, за якими закріплена ця культура, вже закінчили першу прополку.

Гарно зійшла кукурудза. При появі сходів провели боронування посівів. Завтра починаємо її проривати.

І. М. ЛІПСЬКИЙ.

Висаджують розсаду

На площі двох гектарів розсаду ранньої картоплі колгосп «Молодий більшовик». Крім цього посаджено помідорів, розсаду ягід рощено в парниках колгоспу. На посадці сумлінно відзначились В. Острога, Брик.

Г. МУЛЕЦЬКИЙ.

Посіяли гречку

Колгоспники артіль імені Героїв, за вимогами агрономів вперше посіяли 1 гектар гречки посіяна на плавнях землях. Площа зорана плугами передплужниками, зроблено культивування з боронування роблення насіння проведенням глибини 6 сантиметрів.

П. МАГДАЛИНА.

Ранні овочі державі

Городня бригада артіль МОПР-у (бригадир т. Киріченко) старанно доглядає за городніми і овочевими культурами. Колгоспні вже почали здавати державі ранню репу.

В. А. ІВАНОВ.

На будівництві електролінії

Коллектив будівників електролінії завершив будівництво тропідстанції. Днями розпочалися роботи по встановленню опор для передачі електричного струму. Встановлено 16 опор.

С. П. КОТЛЯРСЬКИЙ.

Товариський матч

Нещодавно відбувся товариський матч між футболістами команд Червоноармійської мірничної школи і колгоспу «Рельстан». Перемогу з рахунком 5:0 одержали футболісти мірничної школи.

Т. Ф. ТРОЦЬКИЙ.

Концерт так відбувся

Вкрай погано налагоджена політично-масова і культурна освітня робота серед молоді артіль «Травень» тому, що в клубі і бібліотеці не проводиться ніякої роботи. Розпорядку дня клубу він більше закритий, ніж відкритий. Колгоспники не своєчасно обмінюють музичні інструменти знімають з них струни, видають пошкоджені інструменти. В першотравневий день Шевченківської школи хотіли виступити на концерті, але через брак інструментів цього не змогли зробити.

В. ДОВГАЛЕНКО, В. ЯКОБОВИЧ, Н. ВОЛОДИМІРОВА.

Відповідальний редактор

П. К. ГРЕЧЕНКО.

ВВАЖАТИ ЗА НЕДІЛЮ № 35 на 1950 рік мів пшениці П. К. ГРЕЧЕНКО, здані у млин артіль Уральського стрілецького полку.

БУДІВНИЦТВО В КОЛГОСПІ

Широко розгорнула роботи будівельна бригада колгоспу «Червоний Жовтень». Вже закладений фундамент корівника, викопали колодязь. У новобудованому приміщенні ясла, для закладання корму, будуть не під стіною, як це було раніше, а віддалені від неї. Це дасть можливість працівникам ферми носити корма з другого боку, попід стіною, не розтрушувати між худобою.

Будівельна бригада (бригадир Ф. Сіроштан) взяла зобов'язання достроково закінчити будівництво корівника.

М. СМІШКО.

ПОЧАЛИ ПРОПОЛКУ КУКУРУДЗИ

Четвертого травня ланки колгоспу ім. Кагановича почали прополку кукурудзи.

В нашій першій бригаді всього посіяно 85 гектарів кукурудзи. Ланки одноразово з першою прополкою роблять проривку, залишаючи в кожному гнізді по дві найбільш розвинених рослини.

ПРОРИВАЄМО КУКУРУДЗУ

Посаджена кукурудза квадратно-гнездовим способом зазеленіла рівними рядками. Всі бригади колгоспу «Червоний партизан» почали проривати кукурудзи. Найорганізованіше працюють колгоспники першої

бригади. Всі вісім членів ланки Батовської Надії виїхали на ділянку і за півдня зробили проривання кукурудзи на площі 2 гектари.

Ф. І. ГОНЧАРЕНКО.

М. СІРИЙ.